
1 
 

19ª SESSÃO ORDINÁRIA – 17/05/2022 
 

[RUTH ] O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Boa tarde a todos!  

Convido os senhores vereadores que tomem os seus assentos, os seus lugares, e assinem 

a lista de presença! Peço à secretária que faça a chamada dos vereadores para verificação 

de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Atenção 

vereadores para chamada! 

Há quórum, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Havendo quórum regimental, declaro aberta a sessão! Dando 

seguimento peço todos os presentes que se coloquem de pé para que a nobre Vereadora 

Rosana Pinheiro faça a leitura do texto bíblico! 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero cumprimentar a todos 

os presentes nessa sessão; cumprimentar à Mesa na pessoa do Presidente Dudu, e a todos 

que nos acompanham pelas redes sociais!  

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em discussão a Ata anterior! (pausa) 

Como senhores não têm interesse, entraremos no processo de votação! 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito à secretária que faça a leitura dos Avisos Protocolares! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Presidente, 

só gostaria de justificar o atraso do Vereador Rodrigo Borges, ele está a caminho da 

sessão! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Pela Ordem a Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Boa tarde a 

todos! Público presente no plenário; população que nos acompanham através das redes 

sociais! 

Minha vinda aqui hoje é para solicitar um minuto de silêncio dos nossos amigos 

vereadores, gostaria de prestar uma homenagem para uma pessoa muito querida que 

faleceu no nosso interior, lá na comunidade, nosso amigo, Vereador Oldair, a Senhora  

Florentina Ferrarini de Freitas, carinhosamente conhecida como flor, hoje nós sepultamos 

uma grande pessoa da comunidade, o time Aimorés, né Odair, fica órfão de uma grande 

apoiadora, e dessa forma eu gostaria de prestar homenagem aqui em nome da câmara e 

dos vereadores, o pedido se estende ao Vereador Oldair que era vizinho lá da nossa 

querida flor! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Peço aos nobres vereadores... [02 KELEN] ... O SENHOR 1º VICE-

PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO) – Peço aos 

nobres vereadores que façam um minuto de silêncio…  

Pela ordem vereador Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde a todos! 

Boa tarde ao público presente, vereadores, principalmente os nossos amigos e moradores 

de lá de Rio da Prata. Presidente, dois motivos me trazem aqui, a pedido de ordem aqui 

nesta Casa: um, é também pelo falecimento, o óbito de Dona Maria das Graças Santana, 

conhecida como Gracinha. Foi funcionária pública por muitos anos no Uma. Mãe do meu 

assessor e presidente eleito da associação de moradores de Santa Monica, o Luís Cláudio, 
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que veio a óbito hoje. Dona Maria das Graça Santana. Peço também um minuto de 

silêncio em homenagem a Dona Maria das Graças. E, também, presidente, o projeto n.º 

075/2022 eu peço dispensa de interstício, regime de urgência e pareceres para o Projeto 

de Lei n.º 075/2022 nesta Casa. Que está hoje aqui. É um projeto do Executivo que a 

nossa comunidade do Rio da Prata está toda aqui presente, representada pela associação 

de moradores e moradores, que eles têm muito interesse na urgência desse projeto, como 

esse vereador também que aqui está. Obrigado a todos e boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Sendo assim, é regimental e coloco em apreciação do plenário o 

pedido de dispensa de interstício, regime de urgência e pareceres orais para o Projeto de 

Lei n.º 075/2022. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Agora eu gostaria de pedir um minuto de silêncio sobre a morte da senhora Florentina 

Ferrarini Freitas e Maria das Graça Santana. Gostaria que todos se colocassem de pé para 

um minuto de silêncio. 

(É feito minuto de silêncio). 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) –Transfiro o Projeto de Lei n.º 075/2022 para a ordem do dia. 

Solicito a secretária que faça leitura dos expedientes dos senhores vereadores. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

gostaria de pedir a discussão e votação em bloco do expediente dos senhores vereadores.  

Pela ordem, autorização para falar da mesa. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Já dei autorização. Vereadora Sabrina, poderia solicitar de novo o seu 

pedido. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Gostaria de 

solicitar a discussão e votação em bloco das matérias dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência e coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito secretária que faça a leitura…[03 CLAUDICEIA] ... Solicito a secretária que faça 

a leitura de todos os Requerimentos, Indicações e Moções que estão no pequeno 

expediente. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Projeto de Lei 

Nº 67/2022 de autoria do Professor Luciano. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (CARLOS EDUARDO DO NASCIMENTO) – 

Baixado às Comissões. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 016/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Requerimento 

Nº 019/2022 de autoria do Vereador Max Júnior, retirando. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

073/2022 de autoria do Vereador Zé Preto.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

090/2022 de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

177/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu.   
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A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

178/2022 de autoria do Vereador Dito Xaréu.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Retirada a 

Indicação do Vereador Luciano, retirada a Indicação do Vereador Max Júnior, retirada  

Indicação do Vereador Wendel Lima  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

273/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Retirada a 

Indicação do Vereador Max Júnior. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

249/2022 de autoria do Vereador Marcelo Rosa.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

252/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

253/2022 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

266/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

167/2022 de autoria do Vereador Oldair Rossi.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

256/2022 de autoria do Vereador Rodrigo Borges.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº  

258/2022 de autoria do Vereador Fábio Veterinário.   

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Indicação Nº 

259/2022 de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Retirada a 

Moção do Vereador Max Júnior, retirada a Moção do Vereador Professor Luciano. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção 091/2022 

de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção 101/2022 

de autoria do Vereador Zé Preto. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção 115/2022 

de autoria do Vereador Dudu Corretor. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção 115/2022 

de autoria do Vereador 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Moção 117/2022 

de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro...[04 ANA ] ... Moção n.º 117/2022, de autoria 

da vereadora Rosana Pinheiro. 

Moção n.º 119/2022, de autoria do vereador Izac Queiroz. 

Moção n.º 122/2022, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

Moção n.º 124/2022, de autoria do vereador Léo Dantas. 

Presidente, eu gostaria só de justificar a ausência do vereador professor Luciano que tem 

uma agenda. E gostaria de informar que hoje eu estou secretariando a sessão porque a 

vereadora Kamila Rocha não está se sentindo bem para fazer este trabalho. 

Encerrada a leitura dos expedientes dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Em votação todos os requerimentos, as indicações e as moções. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Ainda no pequeno expediente, o vereador Izac Queiroz. 
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O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Senhor presidente, nobres pares, público 

que nos acompanha aqui na tribuna e de casa. Eu quero aproveitar esse horário, já que eu 

não estou inscrito, para fazer uma merecida homenagem a um amigo, Eliezer Nunes 

Quirino. Se falar assim, talvez, ninguém conheça. Zezé Galego. Zezé Galego, de Olaria, 

é funcionário público de conduta ilibada. Um grande desportista. Participou da comissão 

técnica do Guarapari Esporte Clube, campeão de 1987. Além de diversos títulos, eu tive 

o privilégio de ter Zezé como o meu treinador no Botafoguinho. Um grande amigo. E eu 

gostaria de pedir a esta Casa uma salva de palmas para o Zezé, Eliezer Nunes Quirino. 

Zezé, receba desta Casa, em nome deste vereador, que foi aprovado por todos os 

vereadores desta Casa, uma Moção de Congratulações, Louvor e Aplausos ao Eliezer 

Nunes Quirino. Parabéns merecido. 

(O senhor vereador Izac faz a entrega da homenagem). 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ – Obrigado, presidente! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente, vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos, mesa diretora, 

moradores de Rio da Prata, os presentes. Sejam sempre bem-vindos a esta Casa de Leis. 

Aproveitar esse tempo do pequeno expediente também para parabenizar o Zazá, meu 

amigo Zazá, por esta verba de emenda para esse asfalto tão importante para a região. 

Parabéns Zazá! A comunidade de Rio da Prata, eu tenho certeza…[05 SAMUEL ] ... Eu 

tenho certeza que está muito feliz neste dia de hoje. Então, é muito importante. Queria 

aqui agora fazer uma homenagem de moção de congratulações, louvor e aplausos a uma 

pessoa, são duas pessoas, uma é moradora do meu bairro Santa Rosa, dona da Auto Escola 

Rayssa, o Ernane, queria pedir pra você vir até aqui Ernane pra você receber. E a outra é 

para o meu amigo de infância Paulo César Piumbini, presidente da Associação de 

Moradores de Rio da Prata, por gentileza.  

(É efetivada a entrega das honrarias aos homenageados) 

Boa tarde a todos novamente! Queria nesta tarde também falar dessa perda gigante lá pra 

comunidade, conhecida como Flores, a comunidade de Cabeça Quebrada. Uma fã time 

Aymorés, o qual eu apoio e particípio daquela comunidade lá. É uma perda muito grande 

pra aquela comunidade pelo incentivo da igreja de Cabeça Quebrada, do time e também 

daquele comércio que ela era proprietária, acho que todos lá do interior, conhece muito 

bem ela. Muito obrigado a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente, vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Boa tarde a todos, 

gostaria de saudar toda a mesa diretora, demais vereadores, público que se encontra 

presente de maneira em geral, e o público que nos assistem de casa que estão sempre nos 

prestigiando com sua bela participação. Eu gostaria hoje de entregar uma homenagem, 

homenagem feita para todos os garis do município de Guarapari, eu vou estar entregando 

essa homenagem ao Fagner Pereira dos Santos, uma homenagem que é muito mais do 

que merecida. Faz favor Fagner! Pois dessa classe trabalhadora, faça frio ou faça sol são 

os únicos que estão sempre na rua fazendo a manutenção de nosso município, sempre. 

Fagner é cem por cento, quem conhece sabe que está na linha de frente também com a 

gente  e parabenizo através dessa homenagem a todos os garis do município de Guarapari, 

e desejo que em breve a gente possa estar voltando a fazer a festa, no qual o meu pai 

Dantas fazia com Dona Maria, hoje o filho dela é o presidente do Sindicig que é o 

Carlinhos da Grande Rio. Um abraço Carlinhos, uma pessoa maravilhosa. Meu parabéns 

novamente a todos vocês, um abraço também para o Ademir que também já foi Presidente 



5 
 

da Codeg, esteve lá na linha de frente com o pessoal, e todos sabem que o trabalho não é 

fácil, mas que a gente dá todo valor a essa classe trabalhadora que merecem!  

(É efetivada a entrega da honraria ao homenageado) 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Ainda no pequeno expediente... Gostaria de parabenizar a cada um de 

vocês presentes, estou muito feliz Ernane com a sua presença aqui, Ricardo, Tcheco, 

Eliezer Quirino...[06 RUTH ] ... o Eliezer Quirino um amigo meu, e eu fui campeão com 

ele no America, não é Eliezer!? E gostaria de parabenizar também o Márcio pela eleição 

lá, a Ernestina a esposa do Marcio, e falar que este vereador aqui está sempre presente, a 

gente não consegue fazer tudo, mas a gente procura lutar pelo bairro, e você pode ter 

certeza de uma coisa, eu não sou ausente, eu sou presente, você pode ser pode contar 

comigo para muitas coisas, porque hoje nós temos juntos com o executivo aí, muitas 

coisas para serem feitas, e nós temos que nos unir! Sozinho a gente não consegue fazer 

nada! Fico feliz por ter tido acontecido aquela eleição lá no bairro, Márcio, e se ninguém 

colocou o nome é porque não queria disputar, então você colocou, e foi conclamado 

presidente aí! Uma salva de palmas para você aí, tá Márcio?! (palmas) 

Agora, entrando no horário destinado aos oradores, solicito a secretária para que faça a 

chamada dos vereadores para falar pelo tempo regimental de até seis minutos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) Lê – Vereadora 

Rosana Pinheiro!  

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO - Quero mais uma vez 

cumprimentar à Mesa; a todos os presentes; aqueles que nos acompanham! 

De forma assim muito especial, quero parabenizar os garis, né que ontem foi o Dia dos 

Garis, essas pessoas que estão sempre prontas a nos ajudar a cuidar da nossa cidade, então, 

parabéns, viu?! E também quero parabenizar o pessoal lá de Rio da Prata, durante muito 

tempo na minha infância eu brinquei por lá, meus avós moravam em São Félix , bem 

pertinho, então a gente ia muito para lá!  

Quero parabenizar inclusive o Zazá, por ter trazido este recurso, por ter se empenhado em 

buscar esse recurso para vocês, porque a gente sabe o quanto que a população do interior 

sofre e necessita e é merecedor! 

Quero também parabenizar aqui, externar a minha satisfação de Marcinho e a esposa 

Ernestina também, o seu trabalho, né, isso prova Marcio isso é fruto de um trabalho que 

você vem fazendo lá na comunidade, a final de constas foram 464 votos, então precisa 

ser respeitado, sim! 

Quero aqui também falar das minhas indicações, eu solicitei acessibilidade e uma 

implantação de rampa ali na Praia de Setiba que dá acesso, estive lá final de semana, a 

uns 15 dias atrás e percebi o quanto que é difícil para o idoso descer e ter acesso à praia, 

criança, tem muita pedrinha, cai, se machuca, um cadeirante que tem os seus direito 

respaldado em lei, e não é respeitado! Então a gente está solicitando aí essa acessibilidade! 

Uma outra indicação que eu fiz foi para reforma da praça ali da Praia dos Namorados 

precisa ser revisto, precisa ser olhado com carinho, então a gente está solicitando aí a 

reforma da Praça dos Namorados! 

Também pessoal, queria falar para vocês sobre a Ponte de Mucambo, nós ano passado 

um dos primeiros pedidos meus foi à reforma da ponte, porque eu estive em loco, e 

percebi e vi como que está perigosa, a ponte, né?! Ela está segura por pedaços de pau,  aí 

nós fizemos a indicação, eu endossei este pedido, não só eu, tem outros vereadores 

também que estão pedindo pela Ponte de Mucambo, precisa urgentemente ser avaliada, 

ser refeita, ser construída, o que não pode é deixar aquilo ali do jeito que está, colocando 

a população em risco, tem pessoas que moram lá, já solicitei a secretaria de obras, e até 

onde eu sei, eles estão aguardando umas vigas de concreto, né Zazá, o Zazá também está 
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por dentro disso, então eles estão solicitando, estamos aguardando aí uma viga de 

concreto, assim que chegar, será realizada essa ponte! 

Quero passar minha a minha fala para o Vereador Odair Rossi! Não mais, quero desejar 

a todos uma abençoada tarde!... [07 KELEHN ] ... O SENHOR VEREADOR OLDAIR 

ROSSI – Boa tarde a todos! Eu queria falar da minha indicação referente a máquina do 

Conselho da Agricultura. Ficou tantos e tantos tempos parada essa máquina, e nós 

tínhamos um fundo de R$26.777,00 para o conserto dessa máquina. Fizemos a 

solicitação, indicação e fomos atendidos, Zazá. Essa máquina foi consertada no valor de 

R$28.000 e um pouquinho. Fizemos o pedido desse levantamento e onde vai começar lá. 

Parece que está tudo combinando hoje. Foi já declarado lá pela secretaria que vai começar 

os trabalhos por Rio da Prata e Baía Nova. São aquelas horas pendentes que os produtores 

pagaram a secretaria, onde esse dinheiro vai para esse conselho. E eles estavam há muito 

tempo sem essa máquina em operação para atender o povo do interior. Então é uma 

notícia muito boa também. O Breno e o Arpini já sinalizaram que só está faltando agora 

pequenos detalhes sobre o operador dessa máquina para que ela possa começar a trabalhar 

e desenvolver lá todo o interior de Guarapari. Queria também aqui parabenizar a 

Marcinha, Ernestina, a esposa pela eleição, que vocês tiveram lá com 464 votos. Então é 

de se parabenizar. Que vocês continuem trabalhando, continuem mostrando. Porque eu 

também fui presidente de uma associação. Eu acho que uma associação de moradores, ela 

é muito importante não só para o bairro. Mas para o bairro e região. Como venho 

mostrando a vocês aí o trabalho. Continuem trabalhando, desenvolvendo um trabalho 

porque a associação, ela representa um bairro. São 12 que representam um bairro e eles 

têm que ser respeitados. E cada ofício que vocês fazem é como um vereador fazendo uma 

indicação, um ofício para o Poder Executivo a demanda de vocês. Então parabéns! Que 

vocês possam continuar trabalhando e mostrando para o que vocês estão ali fazer, que é 

o melhor para a comunidade. E que se unam. Parabéns também a chapa que foi 

adversária... Não teve? Foi chapa única? Então parabéns mesmo de coração e muito 

sucesso para vocês. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Dudu 

Corretor. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de pedir ao vereador Marcelo Rosa para assumir a 

presidência para eu poder falar em plenário. 

(Assume a presidência o 2º vice-presidente, vereador Marcelo Rosa). 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde, presidente! Boa tarde, nobres 

colegas, nobres pares. Gostaria de agradecer a Deus, primeiramente. E gostaria de falar 

de algumas ações que nós estamos fazendo – e, eu mostro por requerimentos – onde nós 

pedimos pelo bairro Kubitschek, Olaria, Coroado, Concha D’ostra. Já venho numa luta. 

Mas também sabemos que o município não está tendo asfalto, não está tendo essa 

operação tapa buraco agora. Às vezes, eles estão fazendo até com revisol. Mas eu quero 

falar o seguinte: eu sou um vereador presente no meu bairro. E gostaria de contar com o 

presidente Marcio, que ganhou a eleição. Eu gostaria de contar com presidente lá do 

bairro Olaria para que nós nos unamos para não criar muita confusão, e ter o respeito um 

pelo outro. Estou falando isso para nós crescermos juntos. O prefeito esteve comigo na 

semana passada, conversei com o prefeito. Nós conversamos ali sobre as proximidades 

do bairro Ipiranga. O bairro Ipiranga, nós conseguimos um campo de futset onde aquela 

comunidade vai ser agraciada com o campo. Estivemos lá fazendo as medições. 

Encaminhamos para o governo do estado. E hoje vai ter um campo ali para que possamos 

ter a praça de esporte funcionando. Onde era um lugar que não tinha nada! E também 

entendo que, apesar de ser base, apesar de estarmos trabalhando aí, os bairros, hoje, estão 
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passando por momentos muito difíceis. As ruas estão todas esburacadas. Nós não 

conseguimos caminhar. Ontem mesmo eu estava andando, vindo sentido ali – para quem 

conhece – da água mineral, que é no bairro Olaria, subindo para o Coroado, eu bati com 

a roda do carro ali naquele buraco e quase que eu fiquei pra traz ali. Porque temos que 

fazer essas pequenas obras para que possamos trafegar melhor. As ruas já não são muito 

boas! Cheias de buraco é complicado. Olaria passa um carro há muitos anos com aquela 

curva ali perto do depósito do Sandro...[08 CLAUDICEIA] ... do Sandro, subindo ali no 

Coroado naquele buraco ali e quase que fiquei para trás ali porque temos que fazer essas 

pequenas obras para que possa trafegar melhor, as ruas já não são muito boas cheias de 

buracos, é complicado. Olaria passa carros a muitos anos que, ali perto do depósito do 

Sandro ali, quando não chove, se ameaça a chover o vereador não pode nem sair de casa, 

a verdade é essa. E quando começa a pingar... eu estava vindo aqui para sessão hoje Zazá 

já estava preocupado que é chover a cinco minutos já está enchendo. Então nós temos que 

ver essas obras com carinho, nós temos que ver junto com o Executivo, chamar o 

Secretário, vamos conhecer os problemas lá de perto dos bairros que aí nós vamos 

encontrar solução. Nós estamos aqui Zé, você sabe disso, nós estamos aqui para somar! 

Essa Câmara nunca deixou de atender ninguém, nós estamos aqui, pode fazer audiência 

pública, pode vir conversar, nós estamos dispostos a trabalhar em prol do povo que nós 

fomos eleitos pelo povo, mas tem coisa que não cabe ao Legislativo e sim ao Executivo, 

se eu pudesse ter a caneta eu ia lá fazer mais eu não tenho, mais eu não tenho! A gente 

faz a solicitação como tem várias indicações aqui de cada vereador e a necessidade de 

que ele é cobrado pelo bairro. Então eu gostaria de registrar a minha fala da seguinte 

forma: nós estamos aqui para trabalhar! Eu não vim aqui para brincadeira! Uma das cosias 

que eu aprendi na vida que meu pai ensinou, se a gente tiver algum problema de dinheiro 

de perder nós trabalhamos e corremos atrás e vamos recuperar.  Se nós tivermos uma 

doença e tiver que ser curado ali nós vamos curar e vamos continuar a vida, mas o caráter 

da gente, a gente não pode perder. Isso aí eu levo pra vida, se perder o seu caráter perdeu 

tudo. Então eu quero agradecer a Deus por estar falando pra vocês hoje, eu falo com a 

minha cabeça erguida e tranquila porque eu não atrapalho ninguém, eu não persigo 

ninguém, eu quero trabalhar   em prol do nosso município. E, quero falar também o 

seguinte, nós temos o projeto aqui fiscal para essas empresas vir para cá é onde vai mudar 

a nossa qualidade de vida, a qualidade de pessoas que vive sofrendo lá, porque as pessoas 

não querem cesta básica não, se o maior projeto social se chama o emprego. As pessoas 

querem trabalhar! Às vezes as pessoas vão lá e doam uma cesta básica, ajuda uma pessoa 

com uma receita, mas não é certo. O certo eu tenho certeza se levar uma cesta e um 

contrato para o cara trabalhar se ele não quer trabalhar.  Então isso aí nós vamos 

movimentar a nossa cidade. Vai mexer com o turismo, vai mexer com a educação, via 

mudar todas as nossas classes porque a desigualdade é muito grande. Hoje tem pessoas 

que vive com duzentos reais de auxílio e ninguém sabe disso, hoje tem pessoas que 

passam dificuldade aí, tem pessoas que tiram proveito das dificuldade das pessoas   então 

eu peço o seguinte: nós temos tudo para crescer nesse município, Guarapari é belo por 

natureza e eu sempre falo, a valsa é a coisa mais linda; quer viver um sonho lindo venha 

para Guarapari porque Guarapari é uma cidade rica, milionária e nós não sabemos 

explorar porque através que nós abrimos a área do esporte, a área da saúde, da educação, 

as se nós tratarmos do emprego que o povo precisa trabalha; essa pandemia empobreceu 

muita gente, muita gente empobreceram e não muita coisa a se fazer   mas nós temos que 

lutar, buscar o incentivo fiscal que já está no município, capitação de empresa para gerar 

emprego aqui pra gente. Pouco tempo atrás passou a Suzano aqui não sei quantos 

lembram aqui, passou aqui em Guarapari e foi embora, a Suzano gera quinhentos 
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empregos, a Altoglass está aí, mas como não tem a qualificação também   as pessoas vêm 

cá arrumar cinquenta empregos para  

Guarapari e trezentos para fora onde a arrecadação vai toda pra fora. Vamos pensar nós 

vereadores, vamos pensar junto com o Executivo e pedir   que essas empresas venham 

pra cá e arruma emprego para esse povo, o povo está precisando trabalhar. Uma boa tarde 

a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Rodrigo 

Borges.  

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Cumprimentar a Mesa 

Diretora, cumprimentar os colegas, o público presente e o público que nos assiste pela 

rede social.  

Parabenizar aqui a Ernestina e o Presidente Marcio pela eleição lá em Kubistchek e 

desejar a vocês um bom trabalho, não é fácil ser representante de um seguimento, a luta 

é diária, tem que dar atenção as pessoas e tem que buscar solução daquilo ainda.   E, 

quando você não é a pessoa que faz aí fica mais difícil ainda...[09 ANA ] ... E quando 

você não é a pessoa que faz, aí fica mais difícil ainda. E quando você ainda nem recebe 

para trabalhar, aí é mais difícil ainda. Então eu vou colocar o meu gabinete, o mandato 

que hoje eu ocupo à disposição também de Kubitschek. Ele, na verdade, é à disposição 

de todos de Guarapari, de ponta a ponta. A gente não consegue dar voz a tudo. Mas tenta, 

então, aos problemas principais; os mais relevantes. E eu estou na minha peregrinação na 

saúde, porque vejo que a saúde é, talvez, a área hoje mais precária do município. A 

geração de emprego – como vai falado aqui – também é. Tentei já fazer algumas 

indicações, mostrar alguns caminhos nesse sentido. E acho que não só a aprovação da lei, 

a aprovação da lei – como foi citado aqui – ela é um instrumento importante. Mas agora 

o poder público, o Executivo, ele tem que ir mais além. Ele tem que buscar as empresas; 

conversar com FINDES; conversar com os segmentos, com o comércio e fortalecer. 

Porque não vai aparecer do nada! A Autoglass, ela é um exemplo e ela pode servir para 

o município, vereadora Kamila Rocha, como uma vitrine. Isso quem me disse foi até o 

pessoal da FINDES, porque eu fui lá. E ele falou: “Rodrigo, vocês tem a FINDES hoje. 

Então vocês podem utilizar isso”. Alguma coisa a Autoglass viu em Guarapari. Então isso 

pode ser explorado e tentar, então, trazer outras. Em consonância, ou seja, simultâneo, o 

poder público, ele tem que, então, tentar trazer a empresa e buscar qualificar mão-de-

obra, vereador Zé Preto, para poder esses empregos ficarem – como o Dudu falou. E o 

problema mais grave do município, na minha visão, que é a saúde, eu estou tentando fazer 

um relato de tudo que eu estou vendo in loco, em todas as unidades de saúde e pontuar: o 

que falta; de que maneira tem que ser feito. Tento com o Poder Executivo encaminhando, 

e, tento com os outros órgãos fiscalizadores, que nem o Ministério Público e, agora, 

também, com o CRM, que já mandei para lá um ofício para fazer uma vistoria no 

município. Então o CRM tentar apontar. É uma tentativa que eu estou fazendo! Apontar 

ao Poder Executivo todos os pontos falhos para o Poder Executivo atacar nele. E a gente 

cobrar, então, essas ações específicas. Que não parta só do vereador que está achando que 

sabe de saúde – como eu ouvi um ou outro falando. Eu não sei de saúde! Eu estou 

buscando aprender e tentar cobrar pontualmente aquilo. Uma Unidade de Saúde, ela tem 

que atender as pessoas que não são urgência e emergência. Isso é um fato! Ela também 

tem que atender as crianças, que não seja de urgência e emergência. E ela tem que atender 

as gestantes que não são de risco. Em vários postos isso não está acontecendo. Os agentes 

comunitários da saúde, eles têm que cobrir a região. É importante também! Então a 

Unidade de Saúde, além disso tudo, tem o dentista que hoje eu vejo que a parte 

odontológica, ela está bem no município. Não vi reclamação dessa parte em momento 

algum. Então não fiz a cobrança. Mas vejo pontos falhos em vários outros. E ele acaba, 
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então, dando um gargalo nos prontos atendimentos, que está sistematicamente 

sobrecarregado. E aí a gente tem que fortalecer também, nesse primeiro momento, os 

prontos atendimentos. O HIFA tem uma peculiaridade que pode ser reajustado e 

equilibrado o contrato, podendo, então, ter mais atendimento lá. E o PA uma 

peculiaridade diferente. É um pouco mais complexo porque quem geri é o próprio poder 

público. Não tem uma terceirizada. Então ali tem que dar uma atenção maior. Tentar 

trazer o profissional, dar uma segurança para ele, de todos os profissionais que estão ali. 

Porque o povo também tem que ter uma paciência. Mas a gente tem que pedir a paciência 

mostrando que está tendo uma ação. Porque aí você consegue ter a paciência. Agora se 

você perde a paciência vindo de uma omissão; não consegue. Hoje, por exemplo, eu fui 

a Jabaraí justamente para tentar resolver um problema entre uma médica e uma 

pessoa…[10 SAMUEL] ... e uma pessoa que a médica falou, ela me ameaçou! E a pessoa 

falou, ela fez omissão de socorro! Então assim, o problema é latente em todo o canto, nós 

precisamos de uma atenção maior do prefeito nisso.  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Vereador Denizart 

Luiz do Nascimento. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde mais uma 

vez a todos os presentes. Eu gostaria de iniciar a minha fala mostrando alguns fatos e 

algumas realidades que ocorreram. Rafael tem aí as imagens, isso aí é aonde vai ser o 

projeto da estrada, que sai lá de Baia Nova vindo até aqui, mais ou menos quatro 

quilômetros, aonde está localizado o Bar do Rogerinho, aonde nós temos ali as 

bifurcações para ir para Cabeça Quebrada e final de Rio da Prata. Essas imagens é de um 

dos projetos que nós enviamos para o estado. Isso é o projeto que nós estamos votando 

hoje, o dinheiro já está na conta, já está garantido o dinheiro. Então, Rio da Prata pode 

ficar tranquilo que essa obra vai sair. Então, vamos torcer que agora a licitação que seja 

feita que venha uma empresa top, uma empresa que inicie e termine isso aí. Isso é um dos 

medos que nós temos. Mas nós vamos ficar em cima fiscalizando, como nós estamos 

fazendo do inicio ao fim dessa emenda. Aqui eu quero mostrar pra vocês que sofreram o 

que nós sofremos aí pra gente conseguir chegar em Rio da Prata foi através de muitos 

mutirões. Nós temos ai os mutirões do Zequinha, Paulinho, da presidente da associação e 

mais alguns moradores, fomos fazendo durante os anos. Isso aí é uma das vigas ali de 

ponta que está com galerias, ela vai ser substituída por uma viga de ponte, que se Deus 

quiser estão pra chegar. Isso aí é tudo do dinheiro, dinheiro do bolso do cidadão, aqui é 

pedido a um e a outro o Zequinha se empenhando junto com o nosso pessoal lá de Rio da 

Prata. E todo mundo colocou a mão na massa e fomos dessa forma aí acertando a estrada. 

Isso é uma lembrança para a comunidade que nós temos. Isso aí já é um problema sério! 

Isso aí foi as chuvas de 2020 em março, Rio da Prata ficou sete dias sem ninguém subir 

e sem ninguém descer! Então, imaginem o que aquela comunidade sofreu!? Então, aí é o 

meu filho, eu estou aí também, essa maquina veio do estado, o estado nos socorreu mais 

uma vez, como sempre está nos socorrendo. E nós fomos desobstruindo aquelas ruas. Isso 

tudo aí quando chove no nosso interior! É aqui gente uma noticia boa que está pra chegar 

pra vocês, se Deus quiser, junto ao estado também, Zequinha uma noticia boa, uma ponte 

lá de Baia Nova que nós ajudamos fazer, nós já temos os edocs no estado, vocês sabem 

da nossa luta junto ao estado, são pontes para Mucambo, que a Vereadora Rosana citou 

aqui, a ponte de Mucambo, ponte de Jacarandá, Baia Nova e uma ponte também que liga 

Jabuticaca à ali em Setiba Ville, um problema ali que foi levantado pela Vereadora 

Sabrina Astori que pediu, e nós estamos trabalhando em cima dessa ponte, e temos muitas 

dificuldades pelo tempo dela. Mas as outras se Deus quiser, nós temos prazo até o dia 

dois pra garantir essas pontes no município de Guarapari. Então, é um trabalho junto à 

Seag, Secretaria de estado que está nos dando toda a atenção, e virão mais coisas boas 
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através da Seag. Vem o asfaltamento de Amarelos à Rio Claro, dez milhões também já 

garantidos para o município, e também mais verbas do Senador Marcus do Val, se Deus 

quiser pra gente fazer as interligações, aonde nós estamos pedindo ao prefeito para que 

ele olhe para a comunidade sofrida, os lugares sofridos nossos ali, que é Bocaina. Bocaina 

interliga uma válvula de escape, e nós vamos tentar trabalhar pra vê que seja mais rápido 

possível, até o ano que vem, se Deus quiser, vê se a gente consegue já estar também 

pavimentando essas regiões aí e outras mais também...[11 RUTH ] ... e outras mais 

também! E uma outra, um outro recurso que nós estamos pleiteando que já está a caminho, 

se Deus quiser, o prefeito deu o aceite, tudo que está chegando aqui, gente, se não tiver o 

aceite do prefeito, as coisas não vão para frente! Então o prefeito deu o aceite na obra de 

amarelos e Rio Claro, está dando o aceite aí, e também o Senador Marcos do Val também, 

graças a Deus nos atendendo do meu partido, o Deputado Justo Daniel que nós temos que 

agradecer muito essa situação aí, e o presidente da Casa que não está aqui, o Wendel, nos 

deu toda a liberdade, toda amplitude para a gente estar trabalhando em prol disso aí! 

Agradeço a presença de vocês de Rio da Prata que estão aqui presentes, né da associação: 

Paulinho Presidente, Zequinha, Anderson! E a vocês gente que sempre estão numa luta 

incessante daquela comunidade que foi as pessoas que eu conheci ali dessa forma, nós 

trabalhando ali, o interior precisa de muito apoio, de muita ajuda, né, nós sofremos muito, 

foram quatro anos sofrido no mandato passado, mas plantado, nós plantamos, molhamos, 

adubamos e chegou aí! Wagner fazer você, Marcinho, parabéns para você, parabéns para 

os dois aqui presnete, da Codeg e da associação de moradores, né, e o Ernani também, 

não citei o nome de Ernani... (CONTINUA C/ MAIS TRINTA SEGUNDOS) em tempo 

hábil, vocês já estarão sendo incluído em utilidade pública, né Oldair, a associação de 

moradores vão estar sendo incluído no projeto de utilidade pública para poder estar  

recebendo mais coisas, mais benefícios como todas as associações do interior que nós 

ajudamos implantar Santa Luzia e outras mais por aí, de dessa fez por aí, nós vamos 

fazendo isso aqui, vamos organizando a sociedade para os benefícios irem chegando! Boa 

tarde a todos!  

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) Lê – Vereador 

Zé Preto! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Gostaria de estar registrando a presença do Wellington, Arthur Arpini 

e nosso amigo Anderson Borges Pereira, sejam bem vindos nessa Casa, irmãos! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR - Boa tarde a todos os colegas vereadores e a todos 

que nos assistem! 

Dar parabéns a Marcia pela eleição de domingo, porque na verdade foi Chapa Única, mas 

sair 464 pessoas para votar numa Chapa Única tem que ter prestígio! Então está de 

parabéns Marcio, você e a sua esposa que está vencendo o biênio dela, mas está de 

parabéns você e toda sua Chapa, porque a gente falar 464 pessoas sair num domingo para 

ir votar numa Chapa Única, geralmente chapa única não dá tanta disputa, então tem que 

ter prestígio a chapa que foi montada, está de parabéns, pode contar com este vereador, e 

todos os vereadores, tenho certeza que vão estar te apoiando, pode contar com gabinete 

deste vereador que sempre vai estar presente, podendo te ajudar e cobrar do executivo, e 

o seu trabalho do dia a dia, eu sei que você vai lutar muito pela aquela região do bairro 

de Kubsticheck! 

E assim, eu vou dar um alerta, eu sei da luta do colega Zazá, eu tenho uma emenda de 

dois milhões e quatrocentos e setenta e um mil reais parada lá em Guarapari,  depositada, 

lá em Meaípe também depositado do governo do estado, luta Zazá para  conseguir fazer 

a obra, porque nós, tenho certeza que nós passa, é emergencial aquela obra de Bahia Nova 

a Rio da Prata,  agora é o seguinte, nós aprovando aqui não é certeza que vai fazer a obra, 
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junta junto com Zazá, cobra, porque nós temos lá quase 4 anos um dinheiro depositado 

na Caixa Econômica e o prefeito não faz a obra! Então assim, hoje vai passar não se 

responsabilidade nossa, nós vereadores, é responsabilidade do prefeito, e 

responsabilidade do prefeito, eu sempre falo que ele é irresponsável por obra, então assim, 

essa obra que você está pedindo ali, está inacabada, ela não está acabada, e também já é 

obra de mais de quatro anos! Então assim, quero eu acreditar que vai ser concluída, torço 

muito, mas ajuda, lute com o Zazá, cobra porque o prefeito é meio driblador, ele pode 

não fazer a obra... [12 KELEN ] ... é meio driblador, ele pode não fazer a obra. Vocês já 

conhecem também, não precisa eu falar. E, também, assim, esse requerimento meu aqui, 

ali do Morro da Caixa D'água, a gente... O colega Fábio já pediu. Ali o que acontece? É 

um morro abaixo e as crianças quando estão brincando de bola... Está tudo inadequado 

ali; os brinquedos todos estragados. O alambrado foi retirado porque caiu uma árvore. E 

o que acontece: secretário, colaborar lá e colocar o alambrado porque quando jogam bola 

lá, a bola desce morro abaixo e corre cá baixo. Então é um pedido para atender as crianças 

que brincam ali. Porque, na verdade, assim, já tem bastante dias e poderia atender a 

população. Porque, na verdade, as crianças que brincam ali, a dificuldade é muito grande. 

Porque sem o alambrado, a bola desce e desce cá pra baixo. Então é até perigoso passar 

um carro; a criança sai desesperada para pegar a bola descendo o morro. Então é perigoso. 

Pedir a gentileza para o secretário que olhe com carinho ali para atender e dar mais 

conforto aquelas crianças que brincam ali. E também a grama sintética que está muito 

estragada, também tenta trocar ali. E atender aquelas crianças que brincam ali, que vai ser 

de muita valia para dar mais tranquilidade as mães que ficam preocupadas porque é muito 

perigoso um campo, uma quadra sem alambrado. Então é muito perigoso! Quando eu 

digo da obra, eu estou só alertando. Claro que eu vou votar aqui a favor e torcer para que 

obra saia, porque eu sei da importância porque ali tem muito produtor rural. Eu sou 

defensor do produtor rural. Eu sei da luta! Mas, assim, fiquem de olho porque aqui eu sei 

que vai lutar o Zazá por vocês. Agora, ajudem o Zazá a lutar! Se for preciso pegar o 

prefeito pela gola da camisa, peguem! Porque ele é driblador e pode deixar a obra de 

vocês sem fazer. Tem quatro anos que a obra de Meaípe está parada e o dinheiro 

depositado na caixa econômica. É uma emenda de Rose de Freitas, e está vencendo o 

prazo agora em agosto. Então pode acontecer isso. Então fique alerta. Vou passar minha 

fala para o nosso colega Marcelo. 

O SENHOR VEREADOR MARCELO ROSA – Boa tarde a todos! Agradecer ao 

vereador Zé Preto pelo aparte que ele me cedeu. Saudar a Ernestina, colega de partido. 

Seja bem-vinda, Ernestina a esse Parlamento. O nobre amigo aí que venceu a eleição de 

presidente de bairro, seja bem-vindo a esta Casa. Eu queria falar de um projeto, uma 

indicação n.º 249/2022, que fala de banheiros. Parece ser, assim, uma coisa simples. Mas, 

para onde esse banheiro vai ser construído, vai ser de suma importância. É lá no anexo da 

Secretaria de Saúde, no transporte. Ali várias pessoas vêm de Vitória com problemas, 

deficientes físicos chegam ali. E chegam ali e não tem um banheiro para a pessoa estar 

usando ali, para um deficiente físico. Então eu pedi dois banheiros para o Executivo estar 

fazendo essa obra para estar ajudando a população que tanto vem sofrendo aí na saúde. É 

um sofrimento constante. Então eu peço ao secretário de Obras que dê uma atenção maior 

a esta população que eles merecem, principalmente uma pessoa que tem uma dificuldade, 

tem um problema de saúde, um deficiente físico. Então eu peço um pouco de atenção para 

esse povo aí. É muito necessário! E falar dos vereadores aqui. Parabenizar o Dudu que 

tocou num ponto chave. O emprego é muito importante para a população. Muita gente 

está sem emprego e as pessoas ficam aí mendigando, pedindo ajuda a um e a outro. E o 

emprego acabaria resolvendo tudo isso aí. Então é importante os vereadores se unirem aí 

para estar trazendo essas grandes empresas para Guarapari, conversando com o 
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Legislativo aí para poder estar resolvendo essa parte aí. O Rodrigo também está de 

parabéns, falou da saúde. O Zazá; também sou muito grato, Zazá. Os meus parabéns a 

você que está lutando aí pelo interior. O vereador Oldair também; a Rosana. Então meus 

parabéns! Todos estão trabalhando aqui. Então isso é que é importante. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos para vossa excelência concluir a fala. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – É uma honra estar aqui com colega 

Marcelo que é do PL. Viva o PL! E viva Bolsonaro! Se Deus quiser, vai dar tudo certo e 

Bolsonaro vai ser reeleito e conduzir esse país nosso que nós precisamos muito. Conto 

com todos os guaraparienses para nós elegermos Bolsonaro mais uma vez. Viva PL. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Direito de 

resposta ao vereador Denizart Luiz...[13 CLAUDICEIA] ... Direito de resposta ao 

vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Direito de resposta 

até agradecido vereador Zé Preto que é um vereador brilhante, meu parceiro de muita luta 

mais abre-se uma dúvida sobre que tipos de projetos, então a gente tem que conhecer 

projetos, ele falou que é uma coisa certa aqui, porém Rio da Prata pode dormir, acordar e 

amanhecer tranquilo quanto a condições financeira dessa obra, essa obra ela é 

diferenciada, é um recurso que já está em conta a cada momento executado da obra ela já 

é automaticamente liberada, acho que vocês viram ali aquela postagem que eu fiz ali, ela 

explica direitinho, no primeiro momento...ela já está na conta da prefeitura para os 

trabalhos iniciais R$ 540.000,00  (quinhentos e quarenta mil reais) já está depositado. 

Nós temos na conta da prefeitura quando da primeira licitação, quando a licitação foi 

aberta da prefeitura já entra quarenta por cento para conta aonde a empresa já vai poder 

trabalhar. Em seguida a empresa entrou com o serviço ela bateu sessenta por cento, bateu 

mais sessenta por cento, já vai mais quarenta por cento e até finalizar a obra. Então ela 

não é recurso bem diferenciado do que vem para a Caixa Econômica. Todo recurso via 

Caixa Econômica ele é diferente a empresa executa, manda para a Caixa Econômica, a 

Caixa Econômica   manda para o Ministério a qual é vinculado e realmente é um abacaxi, 

é uma dor de cabeça para todas as prefeituras. Ele citou uma coisa aqui que tinha que ser 

bem explicado. Mas eu acho que vocês ouviram lá em Baia Nova as reuniões lá a 

explicação do Estado, a explicação dos Secretários. Então o pessoal de Rio da Prata, Baia 

Nova pode ficar tranquilo, isso aí é totalmente diferenciado, recurso totalmente 

diferenciado. O que a gente espera é que seja uma empresa dinâmica, uma empresa que 

tem um aporte financeiro um capital bem forte para fazer essa obra, começar e terminar. 

Isso é que nós temos que ficar em cima, isso que eu vou acompanhar vocês podem ficar 

sabendo, se tiver de interferir eu vou interferir e nós vãos fazer de tudo para que venha 

uma empresa que tenha condições para iniciar aquela obra tão sonhada. Né Rogerinho? 

É isso que nós queremos. Um abraço a todos e uma boa tarde novamente! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu. 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente, boa 

tarde Mesa Diretora, boa tarde a plateia, homenageados, boa tarde funcionários desta 

Casa, imprensa, boa tarde meu Deus e obrigado por mais essa oportunidade de estar aqui 

falando ao povo de Guarapari e estar lutando pelo povo de Guarapari. E, esse mandato 

meu Deus como os que passaram e a cada dia da minha vida pertence a ti. Então, “o 

Senhor é o meu Pastor e nada me faltará.”   

Já que nós vamos começar com parabéns que ontem, eu quero parabenizar a todos os 

Garis da nossa cidade, eu tive ontem de fazer essa homenagem e lá da nossa área nós 

fizemos a homenagem ao nosso irmão, amigo Gilmar. E, parabenizar já que estamos 
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falando de Garis, vamos falar da Codeg agradecer ao presidente Gabriel e toda sua equipe, 

administrativa, manutenção, produção toda. Estivemos semana passada em Nova 

Guarapari ali na segunda etapa, primeira etapa subindo, indo para Lua Azul onde esta 

sendo feito um trabalho maravilhoso, acreditamos no pedido que fizemos ao Executivo 

com mais vereadores presentes quando nós solicitamos ao prefeito naquela praça dos 

Coqueiros uma creche, uma quadra poliesportiva, então foi uma contrapartida que nós 

fizemos sobre a venda  do Tênis Clube, acreditamos muito num futuro bem próximo a 

gente está conseguindo entregar aquela comunidade aquela creche e essa quadra.  

Parabenizar o vereador Denizart – Zazá, a gente já está no segundo mandato aí estou junto 

com Zazá aí e a gente sabe do trabalho dele pelo interior, trabalho dele pela cidade, mas 

ele foca bastante o interior. Eu acompanhei e acompanho o Zazá nas lutas diárias que nós 

estamos junto com Cazão e Cazão é o nosso futuro Governador, atual governador e futuro 

governador. Quando a gente vê o empenho do Zazá que ele é recebido, que somos 

recebidos pelo governo do estado...[14  ANA ] ...  e o carinho que ele é recebido, que 

somos recebidos pelo governo do estado. Agradecer, Zazá, em seu nome, eu queria 

agradecer pelo povo do interior, principalmente de Baía Nova e Rio da Prata, ao ex-

prefeito e ex-secretário Gilson Daniel, que não mede esforços para atender vereador, o 

seu pedido. E temos certeza, Denizart, que essa obra vai sair. Por que essa obra vai sair? 

Porque o senhor está ali à frente daquilo. E essa verba é uma verba que veio destinada 

para aquilo ali. E hoje parece que – parece não – todo dia é dia de agradecer a Deus. Todo 

dia é dia de alegria. Hoje tivemos uma conversa, Denizart, com o nosso diretor geral do 

DER, o Mareto, que é um amigo extra político; é um amigo fora da política. O Mareto é 

um amigo de muitos anos. E eu estou retransmitindo o que eu ouvi: que no prazo de 10 

dias será iniciada a tão esperada obra para a população de Meaípe e aqueles que nos 

visitam, o engordamento da praia e o muro de arrimo. E parabenizar, agradecer ao 

prefeito, Zazá. Porque, às vezes, nós não entendemos e a gente, quando vai conversar 

com as pessoas técnicas, a gente vê como que a obra tem que ser feita e como não tem. 

Lembram vocês que anos atrás, poucos anos atrás o mar invadiu, quase invadiu Meaípe. 

Força da natureza. Obra do Pai Celestial. Mas nós temos um prefeito que trabalha pela 

cidade. É obrigação dele? Sim! Porque ele está no Executivo. Mas ninguém falou que ele 

tinha que fazer no mesmo dia e na mesma hora. E hoje nós temos 100% daquele muro de 

arrimo, é chamado de quebra-mar, feito. E aquela rua, as ruas de Meaípe, Denizart, 

futuramente, vão estar pronta. Porque se fizer a rua e o mar vier outra vez, vai jogar o 

calçamento da rua e o muro de arrimo para a praia. Nós acreditamos no governo do estado. 

Acreditamos no governo do prefeito Édson Magalhães. E que, até o final do ano, 

acreditamos que essas obras serão feitas e Meaípe vai voltar ao que era antes. E por falar 

em Meaípe, vem aí a Força Jovem. Uma chapa – não sei se vai ser chapa única, porque 

eu acho que ninguém vai ter coragem de competir também. Uma chapa para Associação 

de Moradores de Meaípe, onde nós vamos colocar jovens. Não é que nós que já estamos... 

Nós somos seminovos. Velho, isso daí não existe! Não é que nós não temos capacidade 

para isso. Mas se a gente colocar jovens com mais garra, com mais força. Então vem aí a 

Força Jovem. Vamos fazer essa eleição. E, se Deus quiser, vai dar tudo certo junto com 

prefeito, junto com o nosso deputado vamos ter um representante que, no comando dele, 

essa casa é 100% em prestação de conta, 100% em transparência o nosso município. Nós 

vamos ter esse representante, que é o Presidente desta Casa, na Assembleia Legislativa, 

se Deus quiser. E, junto com ele, vamos trabalhar para melhorar a nossa cidade e o nosso 

estado. Meu muito obrigado! Boa tarde a todos. Que Deus nos abençoe. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Boa tarde 

a todos! Eu quero cumprimentá-los: a população presente, os homenageados do dia, aos 

nobres vereadores. Eu estava no anexo em reunião e, então, me atrasei para chegar a 
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sessão. Quero parabenizar as comunidades, principalmente Rio da Prata que está 

recebendo esse investimento. Esse investimento é fruto de muito diálogo. Eu digo da 

importância de Guarapari ter deputado, ter representantes que participam ativamente da 

sociedade, dos poderes. Quando eu digo isso, hoje a gente tem que chamar o Zazá de 

deputado Denizart Luiz por ter feito um diálogo lá com o governo do estado e com o 

prefeito municipal, e, conseguiram. A prefeitura está fazendo um investimento em todo 

aquele percurso do interior. Eu estive até lá na ordem de serviço – vocês lembram – junto 

com o nosso vereador, deputado Denizart, que conseguiu aí junto com prefeito, junto com 

o governo do estado estender essa obra. Então a importância do diálogo. E, também, 

parabenizar o Marcio pela eleição no domingo. Parabéns! Conte com esta Câmara 

Municipal. Você é o representante da comunidade. Legítimo representante da 

comunidade eleito por mais de 400 votos. Chapa única. Mas numa votação expressiva. 

Fruto de união na comunidade. Conversa. Porque você não foi o único voto dos 400. 

Então foram mais de 400 pessoas que foram lá depositar o voto de confiança a sua 

chapa…[15 SAMUEL ] ... Mostrou prestigio, mostrou trabalho, e que quero estender à 

sua esposa os meus cumprimentos Ernestina, ao Afonso que estão fazendo um excelente 

trabalho. Ao Tcheco que atuou um bom tempo à frente da comunidade como presidente, 

e também como um militante pelo bairro Kubistcheck. Agora é unir forças e trabalhar 

pelo bairro, e pode contar com o nosso apoio aqui. Com a palavra a nobre secretária. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Vereadora 

Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Boa tarde a todos 

novamente, quero começar parabenizando meu amigo Denizart, sempre militante pelo 

interior, parabenizar pela conquista na comunidade de Baia Nova a Rio da Prata, que é de 

suma importância para  o nosso interior. Falar também da nossa luta né Vereador Zazá, 

as vigas lá das pontes que já é uma realidade. Existem duas pontes que há mais de quarenta 

anos as comunidades almejavam, e já estão prontas, que é na comunidade de Santa Luzia. 

E os nossos próximos trabalhos serão as pontes de Jacarandá, Mucambo, Jabuticaba e 

Baia Nova. Gostaria de passar um pouco da minha fala ao Vereador Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO DOS SANTOS NASCIMENTO – 

Quero agradecer e parabenizar a Vereadora Sabrina, queria parabenizar também o nosso 

amigo Ygor que está presente com a gente aí. E gostaria de entregar uma moção de 

congratulações, louvor e aplausos, convidar o amigo Anderson Borges Pereira pra estar 

aqui na frente recebendo comigo. Anderson é um amigo de longas datas, hoje está ali 

trabalhando no Mercado Municipal, representando bem ali aquele grande grupo. Sinta-se 

a vontade aqui entre nós. O Anderson ele faz parte da Igreja Batista do Coroado do Pastor 

Rafael. E hoje é com grande alegria que eu entrego em suas mãos essa honraria porque 

você merece o nosso reconhecimento, uma pessoa boa, um servo de Deus, um amigo e 

conte sempre com seu amigo aqui.  

(É efetivada a entrega da honraria ao homenageado) 

Gostaria também de estar agradecendo a presença do nosso amigo Tcheco, nosso 

companheiro de sempre, obrigado mais uma vez, quero agradece por sua presença e quero 

falar o seguinte: Vereador Zazá, eu quero parabenizar o seu trabalho, pela luta, e eu não 

canso de falar aqui, vamos buscar as emendas partidárias. Nós não temos que ver de que 

partido que vem de A ou de B, nós temos que trazer investimentos para esse município, 

que é o mais importante para o desenvolvimento da nossa cidade. Mais uma vez boa tarde! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACH ASTORI) Lê: Vereador Dr. 

Franz. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – Quero cumprimentar o 

meu presidente, à mesa, os amigos de plenário, nosso amigo Ernane, a nossa amiga 
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Ernestina, e em nome dela cumprimentar todas as mulheres de Guarapari, um abraço ao 

amigo Marcio, ao Afonso, uma pessoa que nós admiramos muito o trabalho. Hoje eu 

gostaria também de agradecer aqui em plenário o gerente de sustentabilidade da Samarco, 

Seu Daniel Medeiros. O Seu Daniel Medeiros fez uma visita com a Deputada Federal 

Norma Ayube e o prefeito de Guarapari a obra do Hospital Cidade Saúde. E ele ficou 

bastante contente com o que ele viu. Nós estamos lá hoje com sessenta por cento de 

conclusão daquela obra e a Samarco através do seu gerente e representante prometeu 

parceria na conclusão do hospital...[16 RUTH ] ...´parceria na conclusão do hospital e 

para que a gente possa equipar aquela unidade e botar para funcionar, tem um projeto da 

Samarco reunindo todas as prefeituras do sul do Estado do Espírito Santo, onde se faz o 

Consórcio Expansiva Sul, e através desse consórcio junto com a Samarco, provavelmente 

vai sair o recurso para finalizar e equipar o hospital tão desejado pela nossa comunidade! 

Por isso eu deixou aqui esse grande abraço em sua homenagem ao Daniel Medeiros, por 

ter se disponibilizado de vir aqui junto com a Deputada Norma e o prefeito que chegasse 

a conclusão que realmente Guarapari precisa o mais urgente possível concluir essa obra 

sonhada por todos! 

E parabenizar também a Norma Ayub e a Lauriete, a Norma Ayub trouxe 7 milhões e 

meio de reais em emendas parlamentares para esse hospital, e a Lauriete dois milhões de 

reais para essa unidade,  para o Hospital Cidade Saúde, então com isso, graças a Deus é 

um passo a mais, estamos caminhando no sentido certo, além da gente não tirar a 

responsabilidade do executivo, porque essa promessa era para o início de mandato,  mas 

houve alguns percalços né, a pandemia e outras coisas mais, e fomos impedidos de 

concluir essa obra logo no início do mandato, mas agora com essa união, com essa 

parceria, eu acredito que até o final deste ano de 2022, estaremos com essa obra concluída 

e em funcionamento, é mais uma esperança aí que estamos dando ao povo de Guarapari! 

Eu quero também aqui, eu concordo com muitas coisas que o nosso amigo e Vereador 

Rodrigo Borges disse sobre a saúde Guarapari, porque realmente as unidades, muitas 

unidades estão passando por dificuldades, mas eu tenho recebido muita cobrança na rua, 

porque muita gente acha que o papel que o Rodrigo vem fazendo hoje em frente a briga 

pela saúde, essa briga teria que sair do Vereador Doutor Franz, mas eu digo que a briga 

que ele faz na rua, eu faço dentro da sala do prefeito e dentro da sala da Secretaria de 

Saúde, nós estamos lá presente cobrando em reuniões, tentando resolver, então eu não 

sou aquele vereador de oposição que vou para a rua fazer a crítica, sem antes conhecer o 

problema! Não é tirando o mérito do vereador, porque realmente a dificuldades dentro da 

saúde, há muitos problemas dentro das unidades de saúde, falta de médicos, então assim 

a saúde realmente está passando por um problema, mas nós, eu como médico e 

conhecedor de tudo que se passa na saúde de Guarapari, como vive dentro do Hospital 

Nossa Senhora da Conceição muitos anos e conheci tudo que é de problema dentro dessas 

unidades de saúde, então quero deixar bem claro para população de Guarapari, estou 

lutando pela saúde, só que meu direcionamento de procurar resolver é diferente, até 

mesmo que eu faço parte da bancada e da posição do prefeito! Eu sempre, nós estamos 

reunidos, nós temos feito reunião dentro dos postos saúde com a secretária, e lá a gente 

sai sempre com cronograma do que precisa, do que não precisa ser feito! Infelizmente né 

a execução não depende da Câmara e nem de mim, a execução depende do prefeito junto 

com a secretária executar aquilo que é necessário para melhoria da saúde! No atendimento 

pediátrico nós sempre vamos ter problemas sérios porque hoje no Brasil a falta de 

demanda de pediatras é muito grande, então Guarapari não é diferente disso! As mesmas 

escolas de faculdade de medicina que nós estamos vendo aí no Brasil, hoje estão 

formando poucos pediatras, é uma profissão um pouquinho mais difícil, é uma profissão 

que demanda muita responsabilidade, até mesmo porque você cuida de criança e é mal 
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remunerada, por isso tanto o pediatra quanto o obstetra está se diminuindo a qualificação 

profissional dos médicos! Mas espero que haja um incentivo para que o governo possa 

melhorar esses profissionais para que a gente possa realmente resgatar ... [17 KELEN ] 

... esse tipo de incentivo a esses profissionais, para que a gente possa realmente resgatar, 

que o médico possa voltar a se dedicar a pediatria e obstetrícia. Meu tempo está 

terminando, eu quero deixar mais um abraço aqui a todo mundo e dizer que esse vereador 

continua alerta, sim, para a saúde de Guarapari. Infelizmente de uma posição contrária a 

oposição. Mas sabendo, sim, que há vários problemas na saúde de Guarapari. Estamos 

tentando procurar resolver de uma forma amigável… 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo 

30 segundos a vossa excelência. 

O SENHOR VEREADOR FRANZ TRISTÃO DE ALMEIDA – E sim não só criticar, 

mas está lá sentado dentro do gabinete da Secretaria de Saúde tentando achar uma forma 

para que se possa fazer a melhora da nossa saúde. Muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Concedo o 

direito de resposta ao vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Bom, cumprimentar a mesa diretora, 

os colegas. Eu vim aqui agora só pelo direito de resposta, como fui citado pelo colega 

anterior a respeito de algum posicionamento meu. Explicar para os colegas que eu 

respeito todos os jeitos de representar o povo. Cada um tem o seu jeito e é legítimo isso. 

Graças a Deus, cada um com o seu. Agora, quando vou a público e faço alguma 

intervenção e uma cobrança ao prefeito, não sou eu que tem que estar dentro de uma mesa 

com o prefeito para tomar as atitudes. Mas, fiscalizá-lo; se as atitudes foram tomadas. Ele 

tem que tomar atitude. Não confundam o que é um Legislativo e o que é o Executivo. Eu, 

por exemplo, fui à frente do HIFA ontem – não para mostrar que estava cheio, porque se 

eu quiser eu vou lá hoje, amanhã, daqui a pouco, toda hora vai estar cheio. Agora, nesse 

momento, está cheio! E as pessoas ficam as 10 horas para o atendimento. Então, ontem, 

eu fui lá depois de sair da Procuradoria e informar ao prefeito que o processo 6712 – salvo 

engano o número agora – estava na mesa dele com o parecer do procurador que conversei 

também para reajustar o contrato do HIFA. Então eu estou dando o caminho para o 

prefeito. Essa é a obrigação do vereador. Não falar assim: “quando o prefeito; vossa 

excelência; por favor”. Não! Prefeito, vai fazer e vai fazer rápido porque isso é uma 

obrigação sua! Não era nem pra estar do jeito que está. Um processo de reajuste que foi 

encaminhado no ano de 2021, que ele nem respondeu. Foi feito, então, um pedido de novo 

do HIFA, em março, e, ele, em vez de colocar aquilo embaixo do braço, resolver – porque 

a saúde não tem como esperar. Ele demorou um mês; está quase um mês na mesa dele 

para ele mandar fazer o que o procurador já autorizou, ou pelo menos opinou favorável. 

Então, assim, como isso, eu vou atrás de todas as medidas que o prefeito tem que fazer. 

Como eu cobrei no ano passado todinho dele aqui que ele fizesse a alteração dos cargos 

e salários dos médicos. E apresentou para cá e eu votei. Então, assim, não é de conversa 

que eu vou conseguir uma atitude do prefeito. Ele é prefeito há quatro mandatos. Não é 

agora! Ele não entrou na administração anterior de outro prefeito, não. Ele veio sendo 

prefeito. A gente está vendo aqui, por exemplo, a ponte de Mucambo – que foi falado 

aqui por diversos vereadores – estão esperando uma viga. Não é da administração anterior 

que não estava ali, que mudou não. É da mesma administração esperando uma viga numa 

ponte onde estão furando os dois pneus do carro no meio do mato. E não sou eu que estou 

falando! São os moradores lá que procuraram e eu fui lá a Amarelos ouvi-los. Então, 

assim, pelo amor de Deus! Essa administração não tem um ano. Ela tem quatro mandatos! 

Quatro mandatos! E a gente tem que cobrar sim. O Poder Legislativo, ele é pra cobrar! E 

vai fazer! Eu vou em todos os cantos fazer; ponto por ponto eu vou cobrar. Mesmo que 
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eu for sozinho. Se for junto aqui. Se não for, eu vou nos outros órgãos fiscalizadores que 

a gente tem: o Ministério Público, tem os conselhos, tem tudo para poder a gente intervir. 

E eu vou em todos! Como fui na ANAC. Se ele não consertar aquele perímetro daquele 

aeroporto, vai parar. E eu vou cobrar todos os pontos dele! Não tem um que vai ficar de 

fora dos que vier pra mim. Esse é o meu papel! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário destinado aos senhores vereadores, entraremos no horário destinado as 

lideranças partidárias que, por sua vez, vamos iniciar com vereador Dito Xaréu…[18 

CLAUDICEIA] ...   por sua vez, vamos iniciar com o vereador Dito Xaréu, para que possa 

fazer o tempo regimental de até três minutos, mas antes vou franquear a palavra a nobre 

secretária da Mesa para que ela oficialize a convocação do vereador para o uso da palavra. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereador Dito 

Xaréu.  

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Boa tarde Presidente mais 

uma vez, Mesa Diretora, plateia, boa tarde meu Deus, boa tarde todo mundo aí que nos 

assiste.  

PSDB, PSDB é o Partido no qual eu estou filiado e vamos ver aí os nosso presidenciáveis 

mais o meu voto é do Bolsonaro, o homem que pode mudar o Brasil, o meu voto é do 

Casagrande PSDB o homem que está mudando o Espírito Santo. 

Presidente, Pares, população, a gente ve se falar muito sobre a saúde do município de 

Guarapari, claro que nós temos que falar sobre a saúde do município de Guarapari porque 

nós estamos legisladores e fiscalizadores do município de Guarapari. Mais um dos 

vereadores que me antecedeu está fazendo um papel bacana de fiscalizador. Quem dera 

se o CRM viesse aqui fiscalizar e punisse aqueles médicos que faltam escala, porque o 

CRM não vai trazer nada de bom para Guarapari; nada! Quem dera aqueles médicos que 

faltaram no Revelion, carnaval, que falta final de semana, que eles pegassem o nome 

desses médicos e punisse, o CRM não vai trazer saúde para Guarapari, quem traz saúde 

são os médicos que eles são credenciados eles têm que ter um CRM. Público e notório a 

nossa união a minha e da Secretária Alessandra, eu sei do trabalho que Alessandra tem 

pela saúde de Guarapari. Esses vídeos que estão circulando, sendo feito aí são chamadas 

pessoas para falar, pessoas de oposição que não conhece. Parlamentares que estão fazendo 

vídeo, estiveram na Secretaria de Saúde para pegar informação e deram informações 

distorcidas do que foi ouvido lá na Secretaria de Saúde, da realidade. Então fazer política 

em vídeo, em tribuna de câmara, atacar as pessoas que estão trabalhando, vir com 

inverdades, dói, machuca, principalmente eu que milito na saúde a mais de vinte anos, 

desde o nosso querido e conselheiro Tribunal de Contas Sérgio Borges no seu último 

mandato o qual participei com ele nesse mandato. Então é bom essas denúncias ao 

Ministério Público, é bom ao CRM, é bom Conselhos porque eles vão ver a realidade e 

talvez eles possam trazer algum benefício para Guarapari. Meu muito obrigado e boa 

tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (SABRINA BUBACK ASTORI) – Vereadora Sabrina 

Astori. Declina. 

Vereadora Rosana Pinheiro, ausente. 

Vereador Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Retornar a tribuna, 

cumprimentar os colegas, a Mesa Diretora, público presente. 

Falar sobre o hospital de Guarapari que eu acho relevante aqui algumas falas que 

houveram. O hospital de Guarapari o prefeito já veio a público várias vezes dando várias 
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informações de quando que vai acabar, de quando que volta e quando não volta. Eu fiz 

uma fiscalização para dar realidade ao povo de quantos por cento tem a obra, chamando 

o prefeito para mostrar. Olha, é assim que está! Eu faço mensalmente, ele vai atualizar as 

obras, o tribunal de contas e eu vou calcular e vou colocar lá. Eu vou fazer outdoor, vou 

colocar na mídia, vou fazer vídeo, incomodando ou não incomodando quem quer que 

seja. O povo vai saber! E, vou cobrar do prefeito as atitudes pertinentes porque dinheiro 

tem e é fala dele mesmo.  O que não tinha era o recurso para poder equipar que aí ele já 

veio e falou que a Norma Ayub já trouxe sete e que a Lauriete mais dois. Então já deu 

nove!  Mas ele também já trouxe aqui uma autorização de venda, chama a Samarco e 

autorização de venda do Praia Tênis para justamente vender o Praia Tênis para equipar. 

Então eu vou falar para Vossa Excelência, prefeito, já são nove milhões, primeiro era 

dezessete milhões, depois tornou-se...[19 ANA ] ... Depois tornou-se 18. Em uma semana 

aumentou R$ 2 milhões. Então eu vou pedir a vossa excelência, por ofício, qual é o 

planejamento do equipamento? Amanhã eu vou fazer uma vistoria naquele hospital e eu 

quero vê essa montoeira de gente mesmo que falaram aqui que estava um esbarrando no 

outro. Mas, uma semana depois que um estava esbarrando no outro, contrataram mais 25 

pedreiros. Então tem que contratar mão-de-obra, prefeito, igual vossa excelência agora 

mandou a empresa fazer. Tinha que ter sido feito isso a dois anos atrás. É isso que tem 

que fazer para entregar. E na hora que a Samarco, ou qualquer outro parceiro fizer a 

entrega dos equipamentos que vossa excelência quer, então suspenda a venda do Praia 

Tênis, que foi esse o objetivo principal. Esse que é o ponto, prefeito. Você não vai usar 

aquele dinheiro agora para, de novo, asfaltar, não. E sobre os vídeos que estão sendo feitos 

por mim, esses vereador que fala, que vai em todos os pontos. E vou pegar informações 

com todas as unidades de saúde e em todas as secretarias, e o que tiver em desacordo e 

eu mentindo, eu desafio, então, o Poder Executivo a ir lá na Justiça e mandar retirar o 

vídeo. Acabou! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Presidente, 

finalizado o horário dos líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado 

o horário dos líderes partidários, entraremos na ordem do dia. Por isso, peço que é a nobre 

secretária faça a chamada dos vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Procede a 

chamada do senhores vereadores para verificação de quórum. 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, vamos dar sequência a ordem do dia. Solicitado pelos vereadores 

Denizart Luiz e a vereadora Sabrina, iremos ter discussão e votação em bloco das 

matérias. Por isso, solicito a secretária que faça a leitura de todos os projetos de lei 

presentes na ordem do dia, inclusive o Projeto de Lei n.º 075/2022. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 075/2022, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dando 

sequência aos trabalhos, como as discussões e votações serão em bloco, passaremos 

primeiro aos pareceres orais das comissões ao Projeto de Lei n.º 075/2022. Convoco a 

Comissão de Redação e Justiça para exarar parecer. Seria, neste momento, a relatora da 

comissão, a vereadora Rosana Pinheiro, que não se encontra no plenário. Seu substituto 

legal é o vereador Dudu Corretor, por ser do CIDADANIA. Concedo a palavra a vossa 

excelência para exarar parecer ao Projeto de Lei n.º 075/2022. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, mais uma 

vez, presidente. Meu parecer é favorável ao Projeto de Lei. 
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O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereadora 

Kamila Rocha, membro da comissão, para exarar o parecer. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Favorável, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa 

forma, convoco o presidente da comissão, vereador Zé Preto, para exarar o parecer. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR PEREIRA – Favorável, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Redação e Justiça foi favorável ao Projeto de Lei n.º 075/2022. Convoco 

a Comissão de Economia e Finanças para exarar parecer ao Projeto de Lei n.º 075/2022. 

Com a palavra a relatora da comissão, vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADOR A SABRINA ASTORI – Presidente, parecer favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vereador 

membro da comissão, Carlos Eduardo Nascimento, Dudu Corretor. 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Parecer favorável, 

presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Para exarar 

parecer, o presidente da comissão, vereadora Kamila Rocha. 

A SENHORA VEREADORA KAMILA ROCHA – Favorável. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convocar 

a comissão de Obras Públicas e Fiscalização…[20 SAMUEL ] ... O SENHOR 

PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Convocar a comissão de 

Obras Públicas e Fiscalização, e concedo à palavra ao relator da comissão Vereador 

Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Pelo empenho, pela dedicação do vereador 

em conseguir essa emenda, como conhecedor dos problemas daquela região de Rio da 

Prata, eu voto favorável a drenagem e pavimentação daquela comunidade e a deliberação. 

Favorável presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o membro da comissão, Vereador Léo Dantas. 

O SENHOR VEREADOR LEONARDO PESSANHA DANTAS – Acompanho o relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o presidente da comissão, Vereador Denizart Luiz. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Gostaria de 

agradecer a todos os colegas vereadores aqui presentes, as comissões aqui presentes, e se 

Deus quiser vamos trabalhar e se empenhar para  trazer mais melhorias e mais benefícios 

para o município de Guarapari, porque a população, o povo de Guarapari merece.  

Obrigado a todos, e o meu parecer é favorável, acompanhando o relator. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – O parecer 

da Comissão de Economia e Finanças foi favorável ao Projeto de Lei n.º 075/2022, e o 

parecer da Comissão de Obras Publicas e Fiscalização também foi favorável pela 

aprovação do Projeto de Lei n.º 075/2022. Neste momento entraremos nas discussões. 

Em primeira discussão o Projeto de Lei n.º 075/2022. Com a palavra o nobre Vereador 

Izac Queiroz. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, eu quero 

aproveitar esse momento só para parabenizar o empenho do vereador na busca desse 

recurso. Eu acho que a gente tem discussões aqui nesta casa, mas quando se conquista 

algo de tamanha grandeza, nós temos que elogiar, até porque o município precisa de 

recursos vereador. Então, quero realmente parabenizar, e eu espero que a obra seja 

realizada, porque nós temos um vicio, não só no município de Guarapari, mas como em 

todo estado, de obras que iniciam e não terminam, mas nós esperamos que ela realmente 
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seja realizada. E mais uma vez parabéns Vereador Denizart por essa conquista para esta 

região Baia Nova e Rio da Prata. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o Vereador Oldair Rossi.  

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Esta obra aí, pelo empenho do vereador, a 

gente sabe das necessidades e das dificuldades lá do povo de Rio da Prata que quando 

chove ninguém aguenta! Então, essa é uma emenda que realmente vai fazer a diferença 

pra aquela região. Eu tenho certeza que em breve Vereador Zazá, estamos lutando, já tem 

uma promessa também Zazá, de São Miguel à São Félix, e o morro de Cabeça Quebrada 

interligando a esse asfalto de Rio da Prata, que o prefeito garante a execução desses 

trabalhos. E temos datas também previstas Vereador Zazá para o inicio de reabertura de 

drenagem e futuramente a pavimentação de São Miguel à São Félix e de Cabeça Quebrada 

à Rogerinho que vai interligar essa obra magnifica que vai ser feita lá. Parabéns, a 

comunidade merece, o povo do interior merece, e tomara que todas as emendas elas vem 

aprovadas. Parabéns a todos, parabéns à comunidade.  

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Com a 

palavra o Vereador Zé Preto.  

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ PEREIRA GOMES – Presidente, falar da 

importância...[21 RUTH ] ... falar da importância da obra, Zazá, parabéns, você é um 

lutador! Nós sabemos que aquela obra é muito importante para atender a população, 

aqueles trabalhadores rurais, mas quando eu falo assim, cobrar, a gente sabe, porque senão 

cai no esquecimento, porque talvez a importância para a população, não é importante para 

o prefeito! Eu sei da sua luta, o dinheiro está depositado, eu tenho certeza, porque eu sei 

da sua luta por aquela região, pelo homem do campo, igual eu peço também, mas assim, 

cobra do prefeito, luta, por que... e bota a população para encurralar ele, porque eu dei 

um exemplo da nossa obra de Meaípe e o dinheiro está depositado, e ele não faz! Por 

capricho ele não faz! Então assim, eu peço a Deus que não aconteça a mesma coisa que 

está acontecendo em Meaípe, porque eu sei que a sua luta é para o dinheiro chegar, agora 

a obra, você pode cobrar, mas se o prefeito não tiver aquele empenho, aquela vontade, 

aquele engajamento não vai acontecer, porque o dinheiro fica lá, fica um ano, dois anos, 

aquela obra é para ontem! Quem dera nós o ano que vem, estar pronta essa obra, não é 

Zazá? E o dinheiro do recurso, eu sei do trabalho do Casagrande, ele está trazendo recurso 

para o interior, tem a estrada de Rio Claro também precisa ser contemplada também do 

Caminho do Campo ali, então assim, com urgência que o negócio já está mais de 30 anos 

prometendo, então assim que esse dinheiro está  vindo para o município, e o prefeito tem 

que ter vergonha na cara e faça o negócio acontecer, porque senão vai ficar parado do 

mesmo jeito!  

E também a minha vida aqui é mandar um abração para todos os garis da nossa cidade 

que prestam um trabalho muito importante, muito precioso para nossa cidade, então 

parabenizar a todos pelo Dia do Gari que antecedeu, e aí tem um que trabalha junto e a 

gente atenciosamente, então assim a gente fica muito grata por ter vocês atendendo a 

população do nosso município de Guarapari! Está de parabéns, eu sei que é uma categoria 

que precisa ser mais olhada com os olhos de mais carinho, porque é uma cadeira que é 

muito importante para nossa cidade! Parabéns a todos os garis da nossa cidade! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Ainda em primeira 

discussão! (pausa) 

Não havendo interesse de nenhum dos nobres vereadores, passaremos para segunda 

discussão dos projetos de lei: 038; 047; 048; 056; 057; 058; 0650; 068; 069 e 075/2022. 

(pausa) 
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Não havendo interesse de nenhum dos nobres pares entraremos no processo de votação! 

Em votação os pareceres da Comissão de Redação e Justiça que por sua vez foi favorável 

à aprovação dos projetos de lei: 038; 047; 048; 056; 057; 058; 065; 068; 069 e 075/2022. 

(pausa) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Em votação os projetos de lei: 038; 047; 048; 056; 057; 058; 065; 068; 069 e 075/2022. 

(pausa) 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão! 

(A sessão é encerrada às 16 horas e 54 minutos). 
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